

习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者 孙浩 郑君 宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要演讲。习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在

地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好奇心和兴趣。正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。(下转A3版)

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤



当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

(新华社记者 饶爱民 摄)

新华社旧金山11月15日电(记者 倪四义 颜亮 吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加

强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成就是

彼此的机会。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要有关打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合

作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益,必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分

歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分利用好在外交、经济、金融、商务、农业等

广西领导干部“时代前沿知识”系列讲座第128讲暨自治区党委理论学习中心组学习(扩大)会举行

刘宁蓝天立孙大伟出席 王延中作专题报告

本报综合消息(广西日报记者 陈贻泽 陈强 本报记者 关伟)11月16日,广西领导干部“时代前沿知识”系列讲座第128讲暨自治区党委理论学习中心组学习(扩大)会在南宁举行。会议邀请中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中围绕“新中国民族工作回顾与铸牢中华民族共同体意识的重大贡献”作专题报告。自治区党委书记刘宁,自治区主席蓝天立,自治区政协主席孙大伟出席并聆听报告。

报告会上,王延中从新中国民族工

作重大成就、铸牢中华民族共同体意识、做好铸牢中华民族共同体意识工作的重点任务等方面,回顾了新中国成立以来民族工作的发展历程,阐明了新时代铸牢中华民族共同体意识的重大意义,并就铸牢中华民族共同体意识工作提出建议。报告主题鲜明、视野开阔、内涵丰富,既有深入浅出的阐述,又有实践层面的思考,为我区积极建设铸牢中华民族共同体意识示范区提供了启发和借鉴。与会领导干部聆听报告后表示,要深入学习领会习近平总书记关

于加强和改进民族工作的重要思想,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为全区各项工作的主线,认真贯彻落实党的民族工作各项方针政策,模范贯彻民族区域自治制度,重实效、强实干、抓落实,以实实在在的实际行动参与、支持、推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设,守牢这条新时代壮美广西建设的生命线、幸福线,为奋力谱写中国式现代化广西篇章凝聚力量,以新时代壮美广西建设为中华民族伟大复兴添砖加瓦、增光添彩。

会议以电视电话会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。自治区党委、人大常委会、政府、政协领导班子成员,自治区高级人民法院院长、检察院检察长,区直、中直驻桂有关单位主要负责同志等在自治区主会场参加会议。

王延中、张惠强、吕剑枫、邓国忠、刘柏、李勇齐、黄宏瞻等玉林市四家班子领导,玉林师范学院党委书记,市中级人民法院院长、市检察院检察长,市有关单位主要负责同志等在玉林分会场参加会议。

王琛在玉福路口调研和现场办公强调

转变作风 攻坚克难 全力推进民生工程建设

本报讯(记者 关伟)11月14日,市委书记王琛来到玉福路口,开展调研和现场办公,强调要转变作风,攻坚克难,全力推进民生工程建设,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

目前,玉福路口建成通车,红灯停、绿灯行,经过路口的车辆井然有序,由

堵心路变成了顺心路。王琛来到现场实地察看,详细了解整改现状等情况,要求在通车的基础上,进一步完善绿化美化、配套设施等,切实优化道路交通环境;在路口展示改造前后对比图,体现工作作风转变,让老百姓感受到新变化新面貌。

王琛强调,民心是最大的政治,老百姓所思所盼就是我们做好工作的努力方向,必须牢固树立以人民为中心的发展思想,一心为民,只争朝夕为群众多办实事、多办好事。要坚定信心、团结一心、凝心聚力,采取有力措施,全力解决问题,提高群众满意度。要集中资源、集中力

量,通过集中攻坚把“断头路”“断头桥”变成“连心路”“连心桥”,连的是群众的心,聚的是群众的力,不断提升党委、政府的公信力。要坚持眼睛向内,刀刃向内,认真查摆责任落实、工作作风、制度机制、政策措施等方面的问题,切实转变作风,改进工作、推动落实。要紧盯在工程项目建设中打个人“小算盘”、谋取个人私利的行为,以及为一己私利而损害群众利益等情况,一旦发现实坚决查处。施工企业要担当作为、同心相向,全力推进项目建设,为全市发展作贡献。

市领导邓国忠、刘柏、党万坚参加调研。

市委常委会在龙潭产业园区调研并召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,研究部署全市全面深化改革、民生保障、互联网发展、龙潭产业园区高质量发展等工作

王琛主持会议并讲话

本报讯(记者 关伟)11月15日,市委常委会在龙潭产业园区调研并召开会议,学习贯彻习近平总书记党中央全面深化改革委员会第三次会议、在北京河北考察灾后恢复重建工作时的讲话精神和在2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式的重要致辞精神,研究部署全市全面深化改革、民生保障、互联网发展等工作;部署加快推进龙潭产业园区高质量发展、华友二期项目落地、下一步招商引资工作和加速形成临港产业集群。市委书记王琛主持会议并讲话。

张惠强、孙睿君、邓国忠、刘柏、马克兵、黄宏瞻等市领导参加调研并出席会议,吕剑枫等市领导参加调研并列席会议,有关领导列席会议。

为开好这次市委常委会会议,会前,市委常委及市领导深入华友锂电新能源材料一体化产业基地、玉林海港码头开展调研,详细了解园区发展、项目建设、招商引资和临港产业发展等方面的情况。调研结束后,市委常委会召开会议。

会议合并召开市委全面深化改革委员会会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记党中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,对标对表中央部署要求,研究提出精准务实的工作举措,确保相关改革落地见效。要做深做实重点改革任务,统筹推进产业升级换代、科技创新、向海图强、区域协调发展、生态文明建设等重大领域改革,持续深化玉商回归、文化塑城、中国-东盟产业合作区玉林片区建设、农工商文体三产融合等重点改革事项,打造更多玉林改革亮点,以高能级改革推动高质量发展。(下转A2版)